

SOLTSZENTIMREI TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR

1. A nemzeti érték megnevezése

Református templom

2. A nemzeti érték szakterületi besorolása

Kulturális örökség

3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye

Soltszentimre - Szent Imre u. 22.

4. A helyi értéktárba vétel sorszáma, ideje: 7/2018/2018.01.09.

5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

1935-ben merül fel építése, kettős céllal: imaháznak és tanteremnek is használnák, a régi tanítói lakás melletti tanterem így a lakáshoz csatolható lenne.

Cseh Sándor építőmester 70 Pengőért, vállalja, hogy elkészíti az új imaház tervrajzát és költségvetését, úgyszintén a régi imaház iskola átalakításának tervrajzát. Tari Sándor hagyatékából örökölt, s az egyház közszükségleteinek céljából szolgáló 7 és fél kat. holdnyi ingatlanát eladják, A közterhek kifizetése után a fennmaradó összegből fizetik ki a terveket is. A hívek körében nagy volt a lelkesedés, a vályogot már készítették is, hogy az építkezés kevesebbe kerüljön.

Az építkezésre 1935. október 13-án versenytárgyalást írtak ki, melyet Varga László kőműves iparos nyert meg. A kőműves ács és asztalosmunka anyag és munka díj értéke 3.380,15 Pengő volt.

Részlet az építési szerződésből:

"...Soltszentimre község belterületén, az Egyház 600 négyszögöl telkén kötelesek alulírt mesterek, felépíteni az imaházat a következőképpen. Az épület a telek közepére épül, ott kötelesek a mesterek alapot ásatni, a földbe, olyan mélyen le kell ásatni, még csak az eleven földet el nem érik, és akkor a kiásott földet vékony rétegekben vissza kell temetni és nagyon szigorúan az alapot le kell döngölni, lesúlykolni, szilárdan letömní és a földszínelig feltölteni és ledöngölni az egész alapot. A földszínelítől fölfelé 140 cm magas, 50 cm széles téglá falat mészhabarcsba kötelesek építeni és porlant czemettel bepucsolni...

... Az ablakok, ajtók alatt kettő sor téglá rakandó, az ablakok, ajtók fölött vasbeton áthidalás...

... Kötelesek a mesterek jobbfajta szigetelő papírral a nedves talajt elszigetelni...

...A tetőfedél cserép szigorúan ledrótozandó, köttendő és malterral berakva, hó és szél ellen védve legyen...

... A soltszentimrei Református leányegyház imaházat elvállaljuk felépíteni a kulcs átadásig a túloldalakon kiírt és Cseh Sándor által készített tervrajz szerint, minden féle felelősség terhe mellett, hogy kifogástalanul, úgy, hogy bármely építő mérnökkel, vagy szakértőkkel megvizsgáltathatja...

...Az épületet készen kötelesek vagyunk átadni 1936. év augusztus hó 17 -én...1937 év október hó 1 - ig vállaljuk a felelősséget...

... Az építettő Egyház: a pénz kifizetését csak nagyobb munkák elvégzése után, utalja ki és fizet, előre nem csak részletekben utólag."¹

Harangja:

1906 - ban Deli Sándor 200 korona adományt adott harang vásárlásra, a háborúban rekvirálták, pótlására 1923-ban özv. Meleg Lajosné pusztaszentimrei lakos szerződést kötött Szlezák László budapesti harangöntővel egy új harang öntésére.

Melynek hangja "E" alsó átmérete 620 mm, súlya a tiszta ércnek kb. 130kg, ára: kilogrammonként 33 kg búza, összesen 4290 kg búza. A harang ötvözetete: 78% vörösréz és 22% angol ón.

A harang felirata: " Isten dicsőségére öntette néhai Meleg Lajosné szül. Deli Erzsébet a Pusztaszentimrei ref. egyház részére 1923. Szlezák László harangöntő által Budapesten." A szemközti oldalon kehely díszíti. Ez a harang hív és búcsúztat napjainkban is.

forrás:

Schantl István - Schantlné Farkas Julianna: Soltszentimre református egyház története



¹ Soltszentimre, Református Egyház irattára

